
2023年小班体育游戏小鸡捉虫教案及反思
(通用5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。那么教案应该怎么制定才
合适呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分
享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

小班体育游戏小鸡捉虫教案及反思篇一

1、发展幼儿快速跑的能力，且不与他人碰撞。

2、能在游戏中感受到快乐。

1、鸡妈妈带幼儿在“老母鸡”音乐的伴随下进入活动场地，
音乐停止，鸡妈妈说：“鸡妈妈我真能干，看看我今天生下
了哪个蛋宝宝！”幼儿随即蹲下做蛋宝宝，老师巡视。

2、鸡妈妈边巡视边问：“宝宝、宝宝长多大了？”

幼儿答“我们伸出小脑袋！”（带幼儿活动头部）

3、鸡妈妈问：“宝宝、宝宝长多大了？”

幼儿答：“我们伸出小翅膀！”（带幼儿活动肩、臂部）

4、鸡妈妈又问：“宝宝、宝宝长多大了？”

幼儿答：“我们跳出蛋壳了！”（带幼儿活动腰、腿部）

5、鸡妈妈问：“谁知道我们出去玩时应该怎样走？”（引导
幼儿说出要一个跟着一个走并进行队列练习）



1、鸡妈妈：“宝宝们越来越棒，现在妈妈要教你们一个新的
本领：小鸡捉虫（模仿捉虫的动作），如果在找虫时遇见了
大狐狸我们可要赶快跑回家里。”

2、练习快速跑的动作，提示幼儿要快速前后摆臂。

3、带鸡宝宝到树林里找虫吃，遇到狐狸后快速跑回家里。

4、在家里巡查有没有丢失的小鸡，并同宝宝一同商量救同伴
的方法。

5、带宝宝一起去救同伴，要求：轻轻跑出去躲到大树后面，
等妈妈把同伴救出后一起快速跑回家，同事注意不要撞到同
伴。

6、鸡妈妈再次带宝宝捉小虫，捉到后把它快速带回家，可别
让狐狸给抓走。

7、回到家中分享食物。

带鸡宝宝做整理活动，带回活动室休息。

孩子们可以自由自在的和同伴分享交流快乐了，这时的孩子
们已经完全沉浸在兴奋之中了，毫无忧虑、担心。快乐的和
同伴一起交流。游戏中，孩子们不仅敢于表达，还可以说是
乐于表达了。把表达教育提升到了新的层面。

小班体育游戏小鸡捉虫教案及反思篇二

活动目标：

1.培养孩子练习信号助跑跨越，绕过障碍。

2.培养幼儿的合作能力，体验鸡妈妈对消极的关爱之情。



活动准备：

儿歌《小鸡学本领》;在场地四周布置小树林(可乐瓶)、栅
栏(用橡皮筋拉在椅子上);鸡妈妈头饰一个，小鸡头饰人手一
个，老鹰头饰四个。

活动过程：

1.边念儿歌《小鸡学本领》边做准备运动。附儿歌：

小鸡学本领:一二三四五六七，一群小鸡做游戏。叽叽叽，叽
叽叽，跑来跑去真喜欢;东灼灼西啄啄，小虫吃到嘴里去，了
的心里甜如蜜。小鸡、小鸡真快乐，拍拍拍翅膀，弯弯腰，
扭扭脖子，踢踢脚，快快乐乐心情好。

老师戴母鸡头饰，幼儿带小鸡头饰，根据儿歌四散走走、跑
跑，蹲下捉虫等动作。

2.通过游戏，练习助跑跨跳，绕过障碍。

教师以游戏的口吻告诉幼儿：小鸡们都长大了，要学到更难
得本领了。今天要跟妈妈去很远的地方去捉虫，路上要跨过
栅栏，绕过小树林，一定要小心，不要碰倒栅栏也不要碰倒
小树。

教师适当示范，幼儿四散练习。

3.利用游戏，练习听信号助跑跨跳，绕过障碍。

告诉幼儿有几只老鹰要从这里飞过，当妈妈发出“老鹰来
了”的信号时，要赶快跨过栅栏，绕过树林躲起来，不要让
老鹰捉住。

请四名幼儿饰老鹰。鸡妈妈根据老鹰的行动不断地发出信号，
小鸡们根据信号做散步或越过障碍躲藏的动作。



当老鹰提到2——3名小鸡时，小鸡与老鹰对换角色。

4.放松活动

表扬幼儿做的真好，提醒小鸡们该回家休息了，幼儿排成一
队边说儿歌《小鸡学本领

边做小鸡走的动作离开场地。

小班体育游戏小鸡捉虫教案及反思篇三

1、激发幼儿喜爱小鸡的情感，感受鸡宝宝的可爱。

2、启发幼儿用自然、好听的声音演唱歌曲。

3、欣赏歌曲，感受歌曲活泼有趣的特点。

4、熟悉歌曲旋律，为歌曲创编动作。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动准备

1、课件：图片-小鸡出壳

2、小鸡毛绒玩具一个。

活动过程

一、导入

演示课件(小鸡出壳)，引出课题。

教师说：笃笃笃，咦，谁在敲门呀?(教师作倾听状)原来是小
鸡要出来了，小小蛋儿要开门了!



二、展开

1.欣赏歌曲：小小蛋儿把门开。

2.通过提问与感知活动，学习歌词，感受歌曲旋律。

提问：小小蛋儿把门开，开出谁来了?小鸡从蛋壳里出来是什
么样的?

(出示毛绒玩具小鸡，让幼儿摸一摸，感知毛茸茸、胖乎乎的
样子)

提问：还有哪些东西是毛茸茸、胖乎乎的?

(启发幼儿大胆发言或者互相说一说)

3.自编动作，帮助幼儿进一步熟悉歌词和曲调，重点启发幼
儿用动作表现小鸡毛茸茸、胖乎乎的样子，模仿小鸡叫、吃
米、扇翅的动作，表现鸡宝宝的可爱。

4.集体游戏

能用肢体语言表现歌词，掌握三处长短音的唱法，完整学唱
歌曲。

(重点练习三处长短音的唱法)

5.变换游戏玩法。全体幼儿拉起手组成一个大“鸡蛋”，

请几名幼儿站在“鸡蛋”里面做“小鸡”，边游戏边演唱歌
曲。

(做小鸡的幼儿可不断轮换)

三、结束



简单评价幼儿的表现，带领幼儿户外活动。

教师说：小鸡们真开心，我们一起出去捉虫子吃吧。

活动延伸

请幼儿感知实物，亲身体会小鸡出壳的情景。

教学反思：

活动开始让幼儿唱歌《母鸡和小鸡》，随着音乐进行歌表演，
激发幼儿的兴趣，接着让幼儿观看视频可爱的小鸡，让幼儿
进一步了解小鸡的基本外型特征。再通过讲解及演示，激发
幼儿制作的乐趣，变被动接受知识为主动探索和学习，使幼
儿更好的获得直接的感性经验。在最后一个环节中展示幼儿
的作品，既满足了幼儿的好表现心里需要，又让赏识教育得
到了延伸。

小班体育游戏小鸡捉虫教案及反思篇四

1、练习听信号助跑跨跳，绕过障碍。

2、培养幼儿的合作能力，体验母鸡妈妈对小鸡的关爱之情。

3、提高幼儿身体的协调能力，体验玩游戏的乐趣。

4、锻炼幼儿的团结协作能力。

活动重点

练习助跑跨跳，绕过障碍。

活动难点

听信号助跑跨跳，绕过障碍。



活动准备

背景音乐，儿歌《小鸡学本领》，鸡妈妈头饰一个，小鸡头
饰人手一个，老鹰头饰四个，在场地四周布置小树林、栅栏。

活动过程

一、开始部分

师：小鸡们，今天天气真好，一起跟着妈妈到草地上练本领
吧！（播放背景音乐）老师戴母鸡头饰，幼儿带小鸡头饰，
在教师的带领下，幼儿边念儿歌《小鸡学本领》边做准备运
动。（根据儿歌做四散走走、跑跑、蹲下捉虫等动作）

二、基本部分

（一）导入游戏

1、（教师带上鸡妈妈头饰）看，谁来了？（鸡妈妈）现在你
们就来扮演小鸡，排着队跟着妈妈到草地上去练本领吧！
（教师带领幼儿模仿小鸡，四散走走、跑跑、蹲下捉虫等）

2、小鸡练本领。

介绍场地布置。

师：小鸡，请看前面就快到小树林了，我们要跨过“栅栏”，
绕过“小树林”。先看看“妈妈”是怎样越过这里的。（教
师示范跨跳动作及灵活绕过障碍物）小鸡们越过这里时一定
要小心，别碰倒了栅栏和小树。

组织幼儿练习，纠正幼儿的`不正确动作。

（二）游戏：小鸡快跑。



1、介绍游戏规则：（幼儿集合）小鸡们刚才都很勇敢，能够
顺利地越过小树林，鸡妈妈听说有几只老鹰要从这里飞过，
（选4名幼儿扮演老鹰）小鸡们还是在草地上玩耍，当听到妈
妈发出“老鹰来了”的信号时，就要赶快绕过树林跨过栅栏
躲起来，不要让老鹰捉住了。

2、“鸡妈妈”带领“小鸡”在草地上散步或做一做越过障碍
躲藏的动作。教师根据幼儿活动情况，发出“老鹰来了”的
信号。这时扮演老鹰的幼儿可做飞的动作出来捉小鸡，小鸡
要想办法越过小树林躲起来。

三、结束部分

带领幼儿做放松运动。

师：小鸡们刚才都很勇敢，练就了一身躲避老鹰的本领，现
在跟着鸡妈妈做一做放松运动吧！

教学反思：

本次活动让我收获颇丰，我认识到了自己更多的不足，也学
到了不少的好的教育教学经验，对自己是一种很好的提高，
在以后教学观摩活动时我也不再排斥和害怕，相信通过这样
的磨砺自己才能变成一把锋利的”亮剑“，成长为一名优秀
的幼儿教师。

小班体育游戏小鸡捉虫教案及反思篇五

1、会双脚踮起、下蹲和向后跳。

2、能手拉手向前、向后走。

3、能感受模仿泡泡，吹泡泡的快乐。



游戏准备

1、幼儿有拉圆圈玩游戏的经验。

2、吹泡泡水、吸管。

3、游戏儿歌“吹泡泡，吹泡泡，一吹吹个大泡泡，一吹吹个
小泡泡，泡泡飞高了，泡泡飞低了，泡泡破了。”

游戏玩法

1、幼儿手拉手站成圆圈说游戏儿歌“吹泡泡，吹泡泡”时，
边说边按顺时针方向走。

2、当说到“一吹吹个大泡泡”时，幼儿一起往后退着走，双
手拉直成一个大圆圈。

3、当说到“一吹吹个小泡泡”时，幼儿一起向圈中心方向走，
由大圈走成小圈。

4、当说“泡泡飞高了”时，幼儿双脚脚跟抬起，前脚掌着地，
使身体变高。

5、当说到“泡泡飞低了”时，一起蹲下。

6、幼儿说“泡泡破了”时，一起向后跳，双手松开并举起，
同时发出“砰”的声音。

分散游戏

吹泡泡。每位幼儿一瓶泡泡水和吸管，练习吹泡泡。

写给老师的话

1、游戏中要带领幼儿随游戏儿歌做动作。



2、要提示幼儿不要过于用力向前、向后走，要照顾旁边的小
朋友，以免摔倒。

游戏玩几遍后，可增加难度。可直接说指令“泡泡吹大了，
泡泡吹小了，泡泡飞高了，泡泡飞低了，泡泡破了”，还可
可打乱顺序说，幼儿及时反应做相应动作。


